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Pernilla fick 150 kr i 4rsrinta pa ett bank-
konto med 5000 kr. Vilken var rédnte-
satsen?

a) Vilken drsrinta fick Pernilla?

b) Vilker kapital hade hon?

Arsrintan
Kapitalet
d) Besvara fragan.

c) Berikna

Vid en realisation kan Erik képa en free-
style med 20% rabatt. Ordinarie pris var
550 kr. Hur stor var rabatten i kronor?

a) Skriv 20% i decimalform.

b) Still upp hur du kan berdkna 20% av
550 kr.

¢) Utfér berikningen och svara pa fragan.

Petras manadsldn hojs med 4 %. Den okar
da med 540 kr. Hur stor var ménadslénen
fore lonedkningen?

a) Hur mycket ir 4% av mdnadslonen?
b) Hur mycket dr 1% av ménadslonen?

¢) Hur mycket dr 100% av ménadslonen?

d) Vilken var alltsd midnadslonen fore
|éneskningen ?

| 116 personer sékte till en kurs. Man tog

in 29 st. Hur ménga procent kom in pa
kursen?

Under en realisation sinks priserna med
359%. Bestim rabatten i kronor, om ordi-
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Jens hoppade 155 cm i hojd i sitt férsta
hopp. I andra hoppet 6kade han hojden
med 8 cm. Hur stor var 6kningen 1 pro-
cent? Svara med en decimal.

Annika har ett 1dn, dir rdntesatsen ar
12.%. Hur stort 4r ldnet, di drsridntan ar
5520 kr? '

Skriv text till en procentuppgift som ger
berikningen

a) 0,45 - 600 =270
b) 0,04 - 8000 = 320

a7l Jordens folkmingd uppgick 1990 till 5,3

miljarder. Den dcliga dkningen var 1,7 %.
Med hur minga ménniskor ékade jordens
folkmingd per dag? (L)

2168 Tva foreningar har beslutat om samman-

slagning. Den ena féreningen har fére sam-
manslagningen 8980 medlemmar varav
20% #r kvinnor. Antaler medlemmar i den
andra foreningen var 3020 och ddr var
40% kvinnor. (Foreningarna har inga ge-
mensamma medlemmar.) Hur stor procen-
tuell andel kvinnor fir den sammanslagna
foreningen?

[ en klass dr forhdllandet mellan antalet
flickor och antalet pojkar 4:5: Hur minga
procent av eleverna i klassen dr flickor? (L)

Var ar det bast att képa elgrillen?

Butik A:720% nedsittning. Spara 130 kr.”
Butik B: 725 % nedsittning. Spara 200 kr.”

(L)

En kommunal forvaltning tvingades min-
ska’ antalet anstillda med 120 personer.
Det skedde i tva etapper. Forst slutade 8%
genom s kallad naturlig avgang, bla pen-
sionering. Sedan sades 18 personer upp.
Hur minga var anstillda pd férvalmingen
fore personalminskningen? (L)



